
PROTOKÓŁ NR XVIII/2025 

z sesji Rady Gminy Dębnica Kaszubska 

z dnia 24 listopada 2025 r. 

 

W sesji wzięli udział: 

• 14 Radnych Rady Gminy Dębnica Kaszubska 

• Iwona Warkocka – Wójt Gminy 

• Agnieszka Żukowska – Sekretarz Gminy 

• Karol Żukowski – Zastępca Wójta Gminy 

• Renata Protasewicz – Skarbnik Gminy 

• Robert Krupa – Radca prawny 

• Anna Kurzawa-Gerczak – Prezes Zarządu Zakładu Gospodarki Komunalnej w Dębnicy 

Kaszubskiej Sp. z o.o. 

• Aleksandra Junak – Przedstawiciel firmy Foton Sp. z o.o. 

Radni nieobecni: Wioleta Jabłońska, Michał Budzich 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Zatwierdzenie porządku obrad. 

4. Zatwierdzenie protokołu z XVII sesji Rady Gminy Dębnica Kaszubska. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Spółdzielni Energetycznej "Dębnicka EcoEnergia". 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Rocznego programu współpracy Gminy Dębnica 

Kaszubska z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami działającymi w sferze 

pożytku publicznego na 2026 rok. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 

2026 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg publicznych gminnych. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie pozostawienia skargi bez rozpatrzenia. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zwrotu nieruchomości na 

rzecz Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa. 



12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy 

Dębnica Kaszubska prawa własności nieruchomości – działki nr 442/5, obręb Dębnica 

Kaszubska. 

13. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym, z uwzględnieniem 

działalności Zastępcy Wójta. 

14. Sprawozdanie z wykonania uchwał. 

15. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności Rady w okresie międzysesyjnym. 

16. Wolne wnioski i informacje. 

17. Zamknięcie sesji. 

Porządek obrad po zmianie: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Zatwierdzenie porządku obrad. 

4. Zatwierdzenie protokołu z XVII sesji Rady Gminy Dębnica Kaszubska. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie „Spółdzielni Energetycznej 

Dębnicka Energia”. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Rocznego programu współpracy Gminy Dębnica 

Kaszubska z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami działającymi w sferze 

pożytku publicznego na 2026 rok. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 

2026 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg publicznych gminnych. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie pozostawienia skargi bez rozpatrzenia. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zwrotu nieruchomości na 

rzecz Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy 

Dębnica Kaszubska prawa własności nieruchomości – działki nr 442/5 wraz z udziałami 

w nieruchomości - działki nr 442/12, obręb Dębnica Kaszubska. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr V/61/2024 Rady Gminy Dębnica 

Kaszubska z dnia 16 września 2024 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Słupskiemu. 



15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr VI/81/2024 Rady Gminy Dębnica Kaszubska 

z dnia 28 października 2024 r. w sprawie poboru podatków i opłat w drodze inkasa, 

wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 rok. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dębnica 

Kaszubska na lata 2025-2038. 

18. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym, z uwzględnieniem 

działalności Zastępcy Wójta. 

19. Sprawozdanie z wykonania uchwał. 

20. Informacja Przewodniczącego Rady o działalności Rady w okresie międzysesyjnym. 

21. Wolne wnioski i informacje. 

22. Zamknięcie obrad. 

Przebieg sesji: 

Ad. 1-2 

XVIII Sesja Rady Gminy Dębnica Kaszubska została otwarta o godzinie 15:17 przez 

Przewodniczącego Rady Gminy Bartłomieja Tutaka w sali konferencyjnej im. Jadwigi Karaś 

w Urzędzie Gminy Dębnica Kaszubska. Na podstawie listy obecności stwierdzono nieobecność 

dwóch radnych i prawomocność obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że obrady Rady Gminy są nagrywane 

i transmitowane na żywo. Regulamin przetwarzania danych został udostępniony. 

Ad. 3 

Przy tym punkcie złożono następujące wnioski formalne: 

1) Wniosek formalny o zmianę porządku obrad poprzez dodanie do porządku obrad jako 
punkt 13 „Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi”. 

2) Wniosek formalny o zmianę porządku obrad poprzez dodanie do porządku obrad jako 
punkt 14 „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr V/61/2024 Rady Gminy 
Dębnica Kaszubska z dnia 16 września 2024 roku w sprawie udzielenia pomocy 
finansowej Powiatowi Słupskiemu”. 

3) Wniosek formalny o zmianę porządku obrad poprzez dodanie do porządku obrad jako 
punkt 15 „Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr VI/81/2024 Rady Gminy Dębnica 
Kaszubska z dnia 28 października 2024 r. w sprawie poboru podatków i opłat w drodze 
inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso”. 

4) Wniosek formalny o zmianę porządku obrad poprzez dodanie do porządku obrad jako 
punkt 16 „Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 rok". 



5) Wniosek formalny o zmianę porządku obrad poprzez dodanie do porządku obrad jako 
punkt 17 „Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 
Gminy Dębnica Kaszubska na lata 2025-2038”. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak zarządził głosowanie nad pierwszym wnioskiem 
formalnym. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek został przyjęty. 
Wynik głosowania: 13 ZA, 0 PRZECIW, 0 WSTRZYMUJĘ SIĘ 

ZA (13): Marian Batóg, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, 

Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, Elżbieta Stawicka, 

Szerlowski Mateusz, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Przystąpiono do głosowania nad drugim wnioskiem formalnym. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek został przyjęty. 
Wynik głosowania: 13 ZA, 0 PRZECIW, 0 WSTRZYMUJĘ SIĘ 

ZA (13): Marian Batóg, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, 

Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, Elżbieta Stawicka, 

Szerlowski Mateusz, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Przystąpiono do głosowania nad trzecim wnioskiem formalnym. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek został przyjęty. 
Wynik głosowania: 13 ZA, 0 PRZECIW, 0 WSTRZYMUJĘ SIĘ 

ZA (13): Marian Batóg, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, 

Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, Elżbieta Stawicka, 

Szerlowski Mateusz, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 



Przystąpiono do głosowania nad czwartym wnioskiem formalnym. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek został przyjęty. 
Wynik głosowania: 13 ZA, 0 PRZECIW, 0 WSTRZYMUJĘ SIĘ 

ZA (13): Marian Batóg, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, 

Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, Elżbieta Stawicka, 

Szerlowski Mateusz, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Przystąpiono do głosowania nad piątym wnioskiem formalnym. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek został przyjęty. 
Wynik głosowania: 13 ZA, 0 PRZECIW, 0 WSTRZYMUJĘ SIĘ 

ZA (13): Marian Batóg, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, 

Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, Elżbieta Stawicka, 

Szerlowski Mateusz, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Ad. 4 

Do protokołu z poprzedniej sesji nie wniesiono żadnych uwag, wobec tego protokół 
został przyjęty w treści przesłanej radnym. 

Ad. 5 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie „Spółdzielni Energetycznej 

Dębnicka Energia” stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że zostanie przedstawiona 

prezentacja dotycząca zagadnień związanych z funkcjonowaniem spółdzielni energetycznej. 

Prezentację, stanowiącą załącznik nr 7 do niniejszego protokołu, przedstawiły Pani Aleksandra 

Junak oraz Pani Anna Kurzawa-Gerczak. 

W trakcie dyskusji radni zadawali pytania dotyczące wymiernych korzyści wynikających 

z przystąpienia do spółdzielni energetycznej. Wyjaśniono, że członkowie spółdzielni będą 

wspólnie negocjować cenę energii elektrycznej obowiązującą dla wszystkich jej członków. 



Wskazano, iż jedną z podstawowych korzyści przystąpienia do spółdzielni jest możliwość 

magazynowania energii elektrycznej, zamiast rozliczania jej w systemie net-billingu. Dla 

zobrazowania podano przykład, zgodnie z którym energia elektryczna kupowana jest po cenie 

0,50 zł, natomiast sprzedawana po cenie 0,20 zł. Członkowie spółdzielni zawierają natomiast 

umowę obejmującą jedną, wspólną stawkę dla wszystkich uczestników. 

Kolejną korzyścią jest możliwość obniżenia opłat dystrybucyjnych, które obecnie stanowią 

około 60% wysokości rachunku za energię elektryczną. Dzięki funkcjonowaniu spółdzielni 

możliwe jest zmniejszenie wysokości rachunków o około 30%. Ponadto wskazano, 

że w przypadku nieprzekroczenia przez spółdzielnię mocy 1 MW nastąpi obniżenie wysokości 

podatku. 

Podkreślono również, iż spółdzielnia energetyczna zobowiązana jest do prowadzenia rozliczeń 

w zakresie wytwarzanej i zużywanej energii, sporządzania sprawozdań z działalności oraz 

poddawania się kontroli raz na trzy lata. Jako potencjalną przeszkodę w utworzeniu spółdzielni 

wskazano możliwość występowania rozbieżnych interesów pomiędzy odbiorcami 

a wytwórcami energii. 

Po zakończonej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak złożył wniosek 

formalny o zmianę nazwy Spółdzielni Energetycznej w projekcie uchwały z "Dębnicka 

EcoEnergia" / "Dębnicka Energia" na "Spółdzielnia Energetyczna Dębnicka Energia" oraz 

dodania do uzasadnienia skutków finansowych. 

Następnie złożono wniosek o zmianę projektu uchwały z punktu 5 poprzez zmianę tytułu na 

„w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie „Spółdzielni Energetycznej Dębnicka Energia”" 

oraz o zmianę treści § 3 pkt 2 na „Gminny Ośrodek Kultury w Dębnicy Kaszubskiej;”. 

Przerwa w obradach trwała w godz. od 16:32 do 16:43. 

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad pierwszym 

wnioskiem formalnym. 

W wyniku zarządzonego głosowania pierwszy wniosek formalny został przyjęty. 

Wynik głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (13): Marian Batóg, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, 

Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, Elżbieta Stawicka, 

Szerlowski Mateusz, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 



Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad drugim wnioskiem formalnym. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek formalny został przyjęty. 

Wynik głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (13): Marian Batóg, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, 

Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, Elżbieta Stawicka, 

Szerlowski Mateusz, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

Po dokonanych zmianach zarządzono głosowanie nad projektem uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 

Wynik głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (13): Marian Batóg, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, 

Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, Elżbieta Stawicka, 

Szerlowski Mateusz, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XVIII/209/2025 i stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Ad. 6 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Rocznego programu współpracy Gminy Dębnica 

Kaszubska z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami działającymi w sferze pożytku 

publicznego na 2026 rok stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury, 

Sportu i Spraw Społecznych opracowała projekt uchwały w sprawie określenia warunków 

i trybu finansowania zadania własnego gminy w zakresie rozwoju sportu w Gminie Dębnica 

Kaszubska. Projekt uchwały zostanie przedłożony Radzie Gminy na sesji grudniowej, po 

uprzednim uzyskaniu akceptacji pod względem prawnym. Przewodniczący wskazał, że obecnie 

przedłożony projekt uchwały zakłada zmniejszenie dotychczasowych kosztów poprzez 

wyłączenie zadania związanego ze świetlicą w Gałęzowie. 



Ze strony radnych zgłoszono postulat dotyczący przekazywania informacji o prowadzonych 

konsultacjach projektów uchwał. 

W związku z wystąpieniem problemów technicznych ogłoszono przerwę w obradach, która 

trwała w godz. od 16:59 do 17:02. 

Po wznowieniu obrad przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 

Wynik głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (13): Marian Batóg, Marcel Formela, Kamil Horuń, Stanisław Kiernicki, Rafał Knitter, 

Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, Elżbieta Stawicka, 

Szerlowski Mateusz, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XVIII/210/2025 i stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Ad. 7 

Projekt uchwały w sprawie w sprawie określenia wysokości stawek podatku od 
nieruchomości na 2026 rok stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że projekt uchwały zawiera 
zestawienie stawek dotychczas obowiązujących, proponowanych oraz maksymalnych do 
ustanowienia, ujęte w uzasadnieniu do projektu uchwały. Wobec braku zgłoszeń do zabrania 
głosu Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad podjęciem uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 
Wynik głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (13): Marian Batóg, Marcel Formela, Kamil Horuń, Wioleta Jabłońska, Stanisław Kiernicki, 
Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, Elżbieta 
Stawicka, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XVIII/211/2025 i stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 



Ad. 8 

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków 

transportowych stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że na tle innych gmin stawki 

obowiązujące w Gminie są bardzo atrakcyjne. Dodał, że podatek od środków transportowych 

nie stanowi istotnej pozycji w budżecie gminy. Wobec braku zgłoszeń do zabrania głosu 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 
Wynik głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (13): Marian Batóg, Marcel Formela, Kamil Horuń, Wioleta Jabłońska, Stanisław Kiernicki, 
Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, Elżbieta 
Stawicka, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XVIII/212/2025 i stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

Ad. 9 

Projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg publicznych gminnych 

stanowi załącznik nr 21 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że drogami przeznaczonymi do 

zaliczenia jako drogi publiczne są ul. Kasztanowa, ul. Prosta i ul. Bukowa w miejscowości 

Borzęcino. Wobec braku zgłoszeń do zabrania głosu zarządził głosowanie nad podjęciem 

uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 
Wynik głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (13): Marian Batóg, Marcel Formela, Kamil Horuń, Wioleta Jabłońska, Stanisław Kiernicki, 
Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, Elżbieta 
Stawicka, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XVIII/213/2025 i stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 



Ad. 10 

Projekt uchwały w sprawie pozostawienia skargi bez rozpatrzenia stanowi załącznik 

nr 24 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że skarga nie zawierała imienia 
i nazwiska ani adresu skarżącego. Takie skargi pozostawia się bez rozpatrzenia. Jednakże 
Wójta Gminy poprosił dyrektora szkoły o wyjaśnienie kwestii wskazanych w skardze. 
Korespondencja ta została udostępniona Przewodniczącemu Rady, a osoby zainteresowane 
mogą się z nią zapoznać. Wobec braku zgłoszeń do zabrania głosu zarządził głosowanie nad 
podjęciem uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 
Wynik głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (13): Marian Batóg, Marcel Formela, Kamil Horuń, Wioleta Jabłońska, Stanisław Kiernicki, 
Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, Elżbieta 
Stawicka, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XVIII/214/2025 i stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 

Ad. 11 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zwrotu nieruchomości na 

rzecz Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa stanowi załącznik nr 27 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że projekt uchwały dotyczy 
świetlicy wiejskiej w Gałęzowie. Wyjaśnił, iż nieruchomość została pierwotnie przekazana 
gminie przez Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa na ściśle określony cel, który został 
zrealizowany jedynie częściowo. W związku z powyższym KOWR wystąpił z żądaniem zwrotu 
nieruchomości. W wyniku prowadzonych negocjacji pomiędzy Gminą a KOWR nieruchomość 
została podzielona, a działka, na której zlokalizowana jest świetlica wiejska, nie podlega 
zwrotowi. Przewodniczący wskazał, że zaistniała sytuacja wynikała z zasad przekazywania 
nieruchomości przez ówczesną Agencję Nieruchomości Rolnych na rzecz gminy w celu 
realizacji określonych zadań publicznych, przy czym w przypadku niewykonania tych celów 
nieruchomość podlega zwrotowi. 

Radny Marian Batóg poinformował, że spór dotyczący przedmiotowej nieruchomości trwał 
około 10 lat. Wskazał, że na części przekazanej działki powstała świetlica wiejska, plac zabaw 
oraz ogródek. Nieruchomość została podzielona, a niezagospodarowane działki zostaną 
zwrócone do KOWR. Podkreślił, że kwestie prawne zostały uregulowane, co umożliwi 
mieszkańcom dalsze zagospodarowywanie terenu. 

 



W wyniku zarządzonego głosowania uchwała została podjęta. 
Wynik głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (13): Marian Batóg, Marcel Formela, Kamil Horuń, Wioleta Jabłońska, Stanisław Kiernicki, 
Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, Elżbieta 
Stawicka, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 28 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XVIII/215/2025 i stanowi załącznik nr 29 do protokołu. 

Ad. 12 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy 
Dębnica Kaszubska prawa własności nieruchomości – działki nr 442/5 wraz z udziałami 
w nieruchomości - działki nr 442/12, obręb Dębnica Kaszubska stanowi załącznik nr 30 do 
protokołu. 

Złożono wniosek formalny o zmianę treści projektu uchwały z punktu 12 zgodnie z treścią 
przekazaną Radnym na maila w dniu 24.11.2025 r. 

Wraz z nabyciem działki nr 442/5 Gmina nabędzie również udziały w działce nr 442/12, 
stanowiącej część wspólną. Działka nr 442/12 nie była ujęta w pierwotnym projekcie uchwały. 
Działka zlokalizowana jest pomiędzy Gminnym Ośrodkiem Kultury a przedszkolem. Wartość 
nieruchomości, zgodnie z operatem szacunkowym, została określona na kwotę 357 200 zł, 
stanowiącą maksymalną cenę, za jaką Gmina może nabyć przedmiotową nieruchomość. 
W wyniku przeprowadzonych negocjacji ustalono cenę nabycia w wysokości 350 000 zł. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek formalny został przyjęty. 
Wynik głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (13): Marian Batóg, Marcel Formela, Kamil Horuń, Wioleta Jabłońska, Stanisław Kiernicki, 
Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, Elżbieta 
Stawicka, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 31 do protokołu. 

Następnie zarządzono głosowanie nad przyjęciem zmienionego projektu uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek formalny został przyjęty. 
Wynik głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 



ZA (13): Marian Batóg, Marcel Formela, Kamil Horuń, Wioleta Jabłońska, Stanisław Kiernicki, 
Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, Elżbieta 
Stawicka, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 32 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XVIII/216/2025 i stanowi załącznik nr 33 do protokołu. 

Ad. 13 

Projekt uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi stanowi załącznik 
nr 34 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że skarga dotyczy kwestii 
transportowych. Wobec braku zgłoszeń do zabrania głosu zarządził głosowanie nad przyjęciem 
projektu uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek formalny został przyjęty. 
Wynik głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (13): Marian Batóg, Marcel Formela, Kamil Horuń, Wioleta Jabłońska, Stanisław Kiernicki, 
Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, Elżbieta 
Stawicka, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 35 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XVIII/217/2025 i stanowi załącznik nr 36 do protokołu. 

Ad. 14 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr V/61/2024 Rady Gminy Dębnica 
Kaszubska z dnia 16 września 2024 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 
Słupskiemu stanowi załącznik nr 37 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że całkowita kwota przekazana 
dla Starostwa Powiatowego wyniesie 539 073,00 zł. Wobec braku zgłoszeń do zabrania głosu 
zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek formalny został przyjęty. 
Wynik głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (13): Marian Batóg, Marcel Formela, Kamil Horuń, Wioleta Jabłońska, Stanisław Kiernicki, 
Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, Elżbieta 
Stawicka, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 



PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 38 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XVIII/218/2025 i stanowi załącznik nr 39 do protokołu. 

Ad. 15 

Projekt uchwały zmieniający uchwałę nr VI/81/2024 Rady Gminy Dębnica Kaszubska 
z dnia 28 października 2024 r. w sprawie poboru podatków i opłat w drodze inkasa, 
wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso stanowi 
załącznik nr 40 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że zmiana uchwały 
podyktowana jest powołaniem nowego sołtysa w sołectwie Brzeziniec-Borzęcinko Pani Urszuli 
Tutak, która zgłosiła chęć pobierania opłat w drodze inkaso. W związku z brakiem zgłoszeń do 
zabrania głosu zarządził głosowanie nad projektem uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek formalny został przyjęty. 
Wynik głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (13): Marian Batóg, Marcel Formela, Kamil Horuń, Wioleta Jabłońska, Stanisław Kiernicki, 
Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, Elżbieta 
Stawicka, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 41 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XVIII/219/2025 i stanowi załącznik nr 42 do protokołu. 

Ad. 16 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 rok stanowi załącznik nr 43 
do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak w związku z brakiem zgłoszeń do zabrania głosu 
zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek formalny został przyjęty. 
Wynik głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (13): Marian Batóg, Marcel Formela, Kamil Horuń, Wioleta Jabłońska, Stanisław Kiernicki, 
Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, Elżbieta 
Stawicka, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 



WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 44 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XVIII/220/2025 i stanowi załącznik nr 45 do protokołu. 

Ad. 17 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dębnica 
Kaszubska na lata 2025-2038 stanowi załącznik nr 46 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak w związku z brakiem zgłoszeń do zabrania głosu 
zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały. 

W wyniku zarządzonego głosowania wniosek formalny został przyjęty. 
Wynik głosowania: ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMAŁO SIĘ: 0 

ZA (13): Marian Batóg, Marcel Formela, Kamil Horuń, Wioleta Jabłońska, Stanisław Kiernicki, 
Rafał Knitter, Jarosław Kowalczyk, Adam Krycki, Sebastian Piszko, Kinga Schorzman, Elżbieta 
Stawicka, Bartłomiej Tutak, Ireneusz Ziółkowski 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

Imienny wykaz głosowania stanowi załącznik nr 47 do protokołu. 

Uchwała otrzymała nr XVIII/221/2025 i stanowi załącznik nr 48 do protokołu. 

Ad. 18 

Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym, z uwzględnieniem 

działalności Zastępcy Wójta stanowi załącznik nr 49 do protokołu. 

Radny Ireneusz Ziółkowski zwrócił się z prośbą o przedstawienie szczegółowych informacji 

dotyczących realizowanej inwestycji ujętej w punkcie 6 sprawozdania, tj. budowy, 

przebudowy i modernizacji infrastruktury edukacyjnej na terenie Gminy Dębnica Kaszubska – 

Zadanie 2: „Przebudowa i modernizacja infrastruktury edukacyjnej w miejscowościach 

Dębnica Kaszubska, Motarzyno, Borzęcino i Gogolewo w systemie zaprojektuj i wybuduj”. 

Radny zapytał również, czy na potrzeby utworzenia Dziennego Domu Seniora planowana jest 

budowa nowego obiektu, czy adaptacja istniejącego budynku. Ponadto zwrócił się z prośbą 

o przedstawienie informacji dotyczących projektu integracji społeczno-gospodarczej 

imigrantów na terenie Gminy Dębnica Kaszubska oraz zaciągania kredytu. 

O godzinie 17:21 sesję opuściła Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Kinga Schorzman. 

Udzielono wyjaśnień, iż obecnie prowadzone są prace remontowe w szkole w Dębnicy 

Kaszubskiej oraz w Gogolewie, a także remont przedszkola w Borzęcinie. Wskazano, 

że realizacja inwestycji napotyka na trudności, w tym problemy związane z dokumentacją 



projektową. Aktualnie trwają prace elektryczne w przedszkolu w Borzęcinie. Na końcowym 

etapie znajduje się realizacja budowy przedszkola w Budowie. Pozostałe modernizacje są 

w trakcie realizacji. 

Poinformowano, że Dzienny Dom Seniora zostanie zlokalizowany na pierwszym piętrze 

budynku remizy strażackiej w Dębnicy Kaszubskiej. Projekt obejmuje m.in. termomodernizację 

budynku, w tym wymianę stolarki okiennej oraz ocieplenie dachu. Planowana przestrzeń 

będzie miała charakter wielofunkcyjny i będzie mogła być wykorzystywana również przez Koło 

Gospodyń Wiejskich „Radość”, zespół wokalny „Skotawianie” oraz jednostkę Ochotniczej 

Straży Pożarnej. Dodatkowo przewidziano montaż windy, co zapewni seniorom bezpieczny 

i komfortowy dostęp do obiektu. 

W zakresie projektu integracji społeczno-gospodarczej imigrantów poinformowano, 

że umowa na realizację zadania powinna zostać podpisana do końca bieżącego tygodnia. 

Projekt realizowany będzie przez kilka podmiotów działających na terenie gminy, tj. Gminny 

Ośrodek Kultury, Ośrodek Pomocy Społecznej, szkoły oraz stowarzyszenie „Budzimy Kulturę”. 

W ramach projektu zaplanowano m.in. organizację pikniku tolerancji i integracji, wyjazd 

uczniów szkół do Centrum Emigracji w Gdańsku, warsztaty folkloru różnych krajów, w tym 

zajęcia kulinarne i rękodzielnicze, a także zapewnienie wsparcia psychologa, prawnika, 

tłumacza oraz asystenta ds. międzykulturowych dla osób mających trudności adaptacyjne. 

Wskazano, że na terenie gminy zamieszkują osoby pochodzące m.in. z Ukrainy, Afryki oraz 

Ameryki Południowej. Realizacja projektu zaplanowana jest na okres dwóch lat. W dniu sesji 

odbyło się spotkanie organizacyjne. 

Odnosząc się do zaciągania kredytu, poinformowano, że w postępowaniu o udzielenie kredytu 

dla gminy wpłynęła jedna oferta, która jest obecnie w trakcie weryfikacji. Po potwierdzeniu 

spełnienia wszystkich wymaganych warunków możliwe będzie podpisanie umowy. 

Radny Marian Batóg zwrócił się z prośbą o przedstawienie aktualnego stanu realizacji 

inwestycji związanej z wymianą instalacji wodno-kanalizacyjnej oraz o przekazanie informacji 

dotyczących zakupu pojazdu typu hakowiec. 

Udzielono informacji, że inwestycja w Motarzynie została zakończona i oczekuje na odbiór 

końcowy. Zainstalowano nowoczesny system antyodorowy oraz agregaty prądotwórcze. 

W miejscowości Krzywań zakończono budowę nowej studni czerpania wody. Realizacja 

wodociągu do miejscowości Leśna Polana jest w toku. Poinformowano również, że wspólnie 

ze Związkiem Powiatowo-Gminnym Gmina będzie ubiegać się o realizację kanalizacji. 

Dotychczas Leśna Polana zaopatrywana była w wodę z sąsiedniej gminy, poprzez Zakład 

Gospodarki Komunalnej w Jezierzycach. 

W zakresie zakupu pojazdu typu hakowiec poinformowano, że w wyniku przeprowadzonego 

postępowania przetargowego do dnia 26 grudnia planowane jest dostarczenie samochodu 

hakowego wraz z cysterną do przewozu wody pitnej, przeznaczonej do wykorzystania 



w sytuacjach kryzysowych. Wskazano, że koszt inwestycji wynika z konieczności dostarczenia 

pojazdu spełniającego wymagane certyfikaty. Pojazd będzie użytkowany przez Zakład 

Gospodarki Komunalnej, który odpowiada za dostarczanie wody mieszkańcom. Samochód 

typu hakowiec będzie wykorzystywany również do innych zadań, a nie wyłącznie w sytuacjach 

awaryjnych. Podkreślono, że spełnienie określonych wymogów było warunkiem uzyskania 

dofinansowania. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Adam Krycki zapytał o stan realizacji inwestycji polegającej 

na budowie obiektu szatniowo-sanitarnego w miejscowości Motarzyno. 

Udzielono informacji, że w przedmiotowym zakresie wydana została decyzja ustalająca 

warunki lokalizacji inwestycji celu publicznego. Pierwotnie planowano pozyskanie środków 

finansowych z tzw. bazy infrastruktury sportowej. Obiekt ten był wskazywany jako pilna 

potrzeba. Dokumentacja niezbędna do realizacji inwestycji została przygotowana. 

Ad. 19 

Sprawozdanie z wykonania uchwał stanowi załącznik nr 50 do protokołu. 

Ad. 20 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak poinformował, że praca rady gminy 

odbywa się bez zakłóceń. Na bieżąco rozpatrywane są skargi i przeprowadzane kontrole. 

Rozmowy o przyszłorocznym budżecie odbywają się w sposób uporządkowany. 

Przewodniczący poinformował, że sesja Rady Gminy w grudniu zaplanowana jest na dzień 22 

grudnia, a dodatkowo rozważane jest zwołanie sesji w dniu 15 grudnia, wstępnie w godzinach 

12:00 lub 13:00. 

Radny Marcel Formela poinformował, że Komisja Rewizyjna rozpoczęła kontrolę zleconą przez 

Radę Gminy. W dniu 17.11 odbyło się pierwsze spotkanie komisji. Z przyczyn niezależnych od 

radnych nie udało się przeprowadzić kontroli. Kolejne spotkanie odbyło się w piątek, trwało 

5 godzin. Komisja będzie potrzebować kolejnego posiedzenia. Temat jest obszerny, obejmuje 

zakres dwóch przewoźników Wan-bus sp. z o.o. oraz PKS Słupsk sp. z o.o. Komisja nie 

zakończyła kontroli. 

Radny Marcel Formela poinformował, że Komisja Rewizyjna rozpoczęła realizację kontroli 

zleconej przez Radę Gminy. W dniu 17 listopada odbyło się pierwsze posiedzenie Komisji, 

jednak z przyczyn niezależnych od radnych nie było możliwe przeprowadzenie kontroli. 

Kolejne posiedzenie Komisji odbyło się w piątek i trwało pięć godzin. Wskazał, że Komisja 

będzie potrzebowała kolejnego posiedzenia, gdyż zakres kontroli jest obszerny i obejmuje 

działalność dwóch przewoźników: Wan-Bus sp. z o.o. oraz PKS Słupsk sp. z o.o. Komisja 

Rewizyjna nie zakończyła jeszcze kontroli. 

 



Ad. 21 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak otworzył dyskusję przy punkcie wolne 

wnioski i informacje. 

Radny Jarosław Kowalczyk poprosił o przedstawienie informacji co dzieje się z budynkami po 

byłej garbarni. 

Wójt Gminy Iwona Warkocka poinformowała, że nieruchomość została sprzedana osobie 

prywatnej. Zauważono, że teren jest porządkowany, a budynek jest w trakcie rozbiórki. Nie są 

jednak znane plany inwestora, a do urzędu nie wpłynęły żadne wnioski ani dokumenty 

dotyczące dalszego zagospodarowania nieruchomości. 

Ad. 22 

Przewodniczący Rady Gminy Bartłomiej Tutak o godzinie 17:42, po wyczerpaniu 
porządku obrad, zamknął sesję Rady Gminy Dębnica Kaszubska. 

 

Protokołowała: 
Emilia Konopka 
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